

# 泰国24小时内连发9起爆炸事件

遇袭地点包括旅游胜地普吉岛和华欣，至少4人死亡，另有数十人受伤

综合新华社电 泰国警方证实，8月11日至12日不到24小时内，泰国遭遇9起爆炸事件，遇袭地点包括旅游胜地普吉岛和华欣，致死至少4人，另有数十人受伤。

泰国军方分析，这些爆炸可能是有人协同作案。泰国总理指出，幕后黑手“企图在泰国制造不稳定局势”。



8月12日，在泰国巴蜀府华欣县，救援人员把受伤者抬上救护车。 新华社/路透

## A 伤者中包括多名外国游客

当地时间11日下午3时20分，泰国南部董里府一个街边市场发生爆炸，致死1人，另有7人受伤。

当晚10时15分，海滨旅游城市华欣发生两起爆炸，地点在外国游客集中的酒吧区。

炸弹均由手机引爆，第一枚炸弹在一家酒吧前爆炸，半小时后第二枚炸弹在距第一次爆炸现场不到100米的地方爆炸。

爆炸导致一名泰国女子死亡，20人受伤。

外国游客沙恩·布雷特说，第一起爆炸发生时，他正身处酒吧内，“我听到爆炸声……然后每个人都惊恐起来”，他随即向窗外看去，发现人们在四处奔逃。

几乎在同时，著名的普吉岛巴东海滩，也遭遇两起爆炸袭击，致使1人受伤。

12日上午9时14分，华欣再次遭遇袭击，一座钟塔附近发生两起爆炸，致使1人死亡，3人受伤。

另一名目击者埃德温·维克说，伤者中包括多名外国游客。

12日上午8时，又有两起爆炸在南部素叻他尼府两座警察局门前发生，其中一起针对府警察局，另一起针对海事警察局。爆炸令1人丧生。

几乎在同时，著名的普吉岛巴东海滩，也遭遇两起爆炸袭击，致使1人受伤。

12日上午9时14分，华欣再次遭遇袭击，一座钟塔附近发生两起爆炸，致使1人死亡，3人受伤。

## B 已抓获两名涉案嫌疑人

泰国南部以往经常发生由分离主义分子发动的爆炸事件，但目前尚无任何组织声称制造了这两天的爆炸事件。

爆炸事件后，泰国总理巴育12日下令加强在全国主要城市、旅游景点及地标建筑的安保措施，防止爆炸再次发生。

此外，巴育还向爆炸事件遇害者家属表示慰问，并要求外交部妥善处理爆炸中受伤外国游客的相关事宜。

泰国警方说，针对11夜间发

生在巴蜀府华欣县的爆炸事件，目前已抓获两名涉案嫌疑人。不过副总理巴维·翁素万表示，嫌疑人和幕后主使的身份还有待确认，但一定会将罪犯绳之以法。

泰国陆军军官达乃·吉萨塔威（音译）告诉媒体记者，这些爆炸使用的手段一致，“现阶段，我们认为这是协同作案”。他拒绝就罪犯的作案动机作出评论。

巴维·翁素万说，尚不清楚这些爆炸袭击是否牵扯政治因素。

## C 12日是泰国母亲节

12日晚些时候，泰国警方官员吉沙那·巴达那查龙（音译）证实，他们确信，“这与恐怖主义无关”。

但泰国政府尚不清楚，这几起爆炸是否与泰国近期的两件大事相关。

12日是泰国母亲节，即诗丽吉王后的生日，王室“无忧宫”就坐落在华欣。但泰国国王和王后，这些天并没有在那里疗养。

目前，华欣已加强安保，警方设置了多个检查站。泰国政府宣布将按原计划举行一系列庆祝活动，并呼吁民众不要恐慌，但要提高警惕，若

发现任何可疑情况随时向警察或安全部门报告。

另一件大事是，几天前泰国新宪法草案及其附加问题在全民公投中获得通过。泰国新宪法为定于明年举行的泰国军事政变后举行的首次大选确定了游戏规则，将左右各大党派和政治势力的命运浮沉。

根据巴育政府此前宣布的路线图，泰国将于2017年依据此部宪法，举行政变后的第一次国会选举，产生上下议院和新一届总理。

## D 没有中国公民死伤

另据报道，11日夜至12日早间，泰国南部多地的集市或商业设施发生数起火灾事故，疑遭人纵火。目前尚未有报道称造成人员伤亡。

中国驻泰国大使馆领保处12日经向泰国警方核实后确认，11日夜在华欣发生的两起爆炸事件中没有中国公民死伤。

中国驻泰国大使馆12日发布专门公告，提醒在泰及拟来泰中国公民关注当地安全形势，加强安全防范，避免前往人群密集地点。

使馆要求中国公民在泰遇紧急情况时拨打报警电话191、提供中文服务的旅游警察热线1155，及中国驻泰国使馆领保电话085-483-3327等相关电话求助。



## 希拉里明确表示反对TPP

8月11日，美国民主党总统候选人希拉里·克林顿在密歇根州参加竞选活动。

美国民主党总统候选人希拉里·克林顿11日明确表示反对跨太平洋伙伴关系协定（TPP），称当选美国总统后也会坚持这一立场。这是希拉里参加2016年美国总统选举以来对TPP发表的最为明确和坚决的反对立场。

新华社/路透



## 乌克兰总统下令提升克里米亚边界沿线部队战备状态

8月11日，乌克兰总统波罗申科（左二）和乌克兰国家安全和国防委员会秘书图尔奇诺夫（左一）等在基辅出席会议。

乌克兰总统波罗申科11日晚在其社交网页上说，他已下令提升克里米亚边境和东部顿巴斯地区部队所有部门的战备状态。

俄罗斯联邦安全局日前宣布，在克里米亚地区成功制止了由乌克兰国防部侦查总局策划的系列恐怖行动，其目标都是涉及当地民生和基础建设的要害设施。但乌方对此予以否认。

俄总统普京表示，俄方不会无动于衷，将采取更加严厉的措施保障克里米亚安全。

新华社/路透

## H 国际纵深

# 新宪法公投尘埃落定 泰国政治巨头新“三国演义”开幕

泰国选举委员会主席素帕猜10日下午正式宣布，在7日举行的全民公投中，泰国新宪法草案及附加问题分别以61.35%和58.07%的支持率获得通过。

这一新法律章程将取代2014年政变后的临时宪法。按照现政府的意愿，它为定于明年举行的政变之后首次大选确定了游戏规则，将左右各大党派和政治势力的命运浮沉。同时，这也意味着不甘束缚的诸领军人物必将重新布局、伺机而动。

先来看美女前总理英拉。由于她在2015年1月遭时任立法议院弹劾，五年内不得从政，所以无缘也无望参加明年的选举。面对军政府主导的这部新宪法草案，仍担任为泰党党首的英拉从一开始就表示反对，并屡屡通过“脸谱”等网媒号召她的支持者们“行使投票权”予以反对。她本人7日一大早

相较于身处困境的英拉，为泰党另一位女性领袖素拉达·革育拉攀将肩负更多重担。

55岁的素拉达现任为泰党副主席，从政经验丰富，是一位和英拉一样兼具美丽与智慧的女性领袖。她历任国会议员、政府副发言人、内政部副部长、信息和通讯技术部副部长

不同于为泰党态度鲜明反对新宪，泰国第二大政党民主党对新宪的态度比较复杂。

党首阿披实反对新宪，但又声称，他本人及民主党均会参加大选。毕竟，对于现年52岁的阿披实而言，他的政治前景还有望借大选继续展宏图。

民主党年内举足轻重的元老级人物、前总理川·立派是阿披实的导

如果说新宪法背后的政治角力是一部泰版“三国演义”，那其中主角必然少不了现任总理巴育。

公投前，巴育呼吁选民们要在“糟糕的过去”与“不确定的未来”之间做出抉择。这表达可谓是直戳民众心坎。坦率说，没有多少百姓真能通读宪法16章、了解全部279个条款的法政内涵。所以，与其说投赞成票的人们是出于对宪法内容的理解，不如说是因为不少民众厌倦了党争，不希望

## 英拉：政治年华老去

投了反对票。

但就在公投前两天，英拉因大米收购案受审于最高法院。尽管总理巴育表示这仅是巧合，但如此“巧合”对反对新宪的他信势力而言，不可能不构成一定威慑。

英拉被控在出任总理期间的

大米收购项目中违反刑法和反贪污法，造成财政亏空和粮食过度囤积，若罪名成立可能面临最高10年监禁。

出庭当天，英拉向聚集在最高法院门口的支持者们发表了简短演讲，以自证清白。《曼谷邮报》报

道这一幕时不无煽情地写道：她在展露招牌笑容的同时，眼角闪现泪花……

泰媒慨叹的是英拉如政治囚徒般的处境：受官司牵制，她无法以应邀前往欧盟演讲为由短暂离开；身为哥哥他信的代言人，一方面，她不得不滞留泰国，而另一方面，她的影响力日渐式微，政治生涯似已年华老去。



## 素达拉：新的拯救者？

长、农业及农业合作社部部长、公共卫生部长。

素达拉在政治上擅长“在雨点中穿行”，行事适度低调、进退有度。她在曼谷的政治根基很深，与现任政府“国家维持和平及秩序委员会”（简称

维和委）里的多位元老级人物有密切关系。

当为泰党一些大佬强硬反对军政府时，素达拉似乎更懂得何时以柔克刚、有限妥协。对于新宪法草案，她巧妙地选择以前公共卫生部长的角度、



## 阿披实：民主党谁主沉浮

民主党势力的裂痕。他与原本属于同一阵营的另一位领军人物、前副总理索贴的意见相左。

素贴2013年8月发起反对英拉政府的示威游行。今年4月，他继“出家修行”后再度在政坛上高调亮相，公开表示支持新宪法草案。曾任

人民民主改革委员会主席的素贴认为，新宪中有关反腐、缩小贫富差距等条款，“完全符合人民民主改革委员会曾提议的国家改革内容”。

观察人士指出，已脱离民主党但仍有较大号召力的素贴或许还指望另立山头，在2017年大选中卷土重来，但他的街头斗争史可以是政治资本，但亦可能成为政治包袱。



## 巴育：向天再借五百年

重回街头政治的混乱怪圈，因此宁可选择“向前看”，服从于巴育及维和委钦定的新宪及规划大选路线图。

新宪法的要点在于修改国会议员及总理的产生机制，防范他信这样的集团和大党势力在大选中屡屡获胜。根据新宪，下议院500名议员尽管由直选产生，但其选举机制尽可能减少大党把控国会席位的机会，上议

院250席则全部由维和委任命产生，且在五年内握手参与决定总理人选、弹劾总理等大权。

观察人士评估认为，依据这套新的游戏规则，现总理巴育本人完全具有经上议院推举成为下届总理的可能性。若真如此，这位政变上台的“军政府总理”将有望成功转变为“民选总理”。

也有人认为，现政府未必只着眼

于接下来的五年，而是有心“向天再借五百年”。面对长期以来“党派选举—街头对峙—军方介入”的痼疾，巴育及维和委希望泰国未来政局能够走出这个恶性循环。新宪是他们皇交的钥匙，希望由此开启融合泰国特性与民主规则的稳定之门。下届总理人选未必花落巴育，但可以确定的是，新人选至少要具备三大条件：枢密院御批、大选中获各方认可、强人素质。

李颖 明大军（新华社特稿）



## 日将提供24亿美元贷款为菲律宾修铁路

日本12日宣布将向菲律宾提供24亿美元（约合160亿元人民币）贷款，用于修建一条新铁路，以缓解马尼拉的交通堵塞。

这条38公里长的高架通勤铁路将连通马尼拉和布拉干省，缓解拥堵并刺激经济。

菲律宾交通部门将用40年来偿还这笔贷款，但日本没有给出铁路的工期。日本外务省副报导官大鹰正人说，日本还愿意修建菲律宾棉兰老岛南部一条铁路。

郑思远（新华社特稿）

## 菲一监狱爆炸10人死亡

据新华社电 据菲律宾媒体12日报道，位于大马尼拉地区帕拉尼亞克市的一所监狱11日晚发生爆炸，导致10人死亡，其中包括两名华人。

当地警方正在就爆炸原因进行调查。